

Пятница
19 апреля
2024 года
№ 7 (54)

Информационный бюллетень
«БЕЛОЗЕРСКИЙ ВЕСТНИК»

Периодическое печатное средство массовой информации Администрации
Белозерского муниципального округа,
Думы Белозерского муниципального округа

В номере:

1) Решение Думы Белозерского муниципального округа от 29.03.2024 г. №533 «Об отчёте Главы Белозерского муниципального округа о результатах его деятельности, деятельности Администрации Белозерского муниципального округа за 2023 год» стр. 1



**Дума Белозерского муниципального округа
Курганской области**

РЕШЕНИЕ

от 29 марта 2024 года № 533
с. Белозерское

**Об отчёте Главы Белозерского муниципального округа о результатах его деятельности,
деятельности Администрации Белозерского муниципального округа за 2023 год**

В соответствии со статьями 35, 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом Белозерского муниципального округа, заслушав и обсудив отчёт Главы Белозерского муниципального округа о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Белозерского муниципального округа за 2023 год, Дума Белозерского муниципального округа РЕШИЛА:

1. Отчёт Главы Белозерского муниципального округа принять к сведению.
2. Деятельность Главы Белозерского муниципального округа и Администрации Белозерского муниципального округа за 2023 год признать удовлетворительной.
3. Рекомендовать Главе Белозерского муниципального округа, Администрации Белозерского муниципального округа в 2024 году активизировать работу:
 - по увеличению собственных доходов бюджета Белозерского муниципального округа;
 - по сокращению кредиторской задолженности бюджета Белозерского муниципального округа;
 - по привлечению инвестиций и реализации инвестиционных проектов на территории Белозерского муниципального округа;
 - по вводу в оборот земель сельскохозяйственного назначения;
 - по содействию в развитии рыбоводческого хозяйства;

- по выявлению бесхозного имущества и постановке его на учет;
- по рациональному использованию муниципального имущества;
- по содействию в создании комфортных и безопасных условий проживания на территории округа;
- реализации мероприятий в рамках Года семьи, направленных на поддержку молодых семей на селе.

4. Разместить настоящее решение и отчёт Главы Белозерского муниципального округа на официальном сайте Администрации Белозерского муниципального округа.

5. Опубликовать настоящее решение и отчёт Главы Белозерского муниципального округа в информационном бюллетене «Белозерский вестник».

Председатель Думы
Белозерского муниципального округа

А.В. Кубасов

ОТЧЕТ

Главы Белозерского муниципального округа о результатах его деятельности, деятельности Администрации Белозерского муниципального округа за 2023 год, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой Белозерского муниципального округа

Уважаемые депутаты Думы Белозерского муниципального округа, уважаемый Алексей Владимирович!

Сегодня я представляю отчет об итогах работы Администрации Белозерского муниципального округа и о результатах своей деятельности за 2023 год.

Главными задачами в работе администрации остаются:

- исполнение полномочий в соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- реализация мероприятий национальных и региональных проектов, областных и муниципальных программ.

Поставленные задачи решаются во взаимодействии с депутатами, Думы Белозерского округа, руководителями и работниками предприятий, организаций и учреждений.

Данный отчет дает нам возможность провести анализ проделанной работы, отметить положительную динамику, критически посмотреть на нерешенные вопросы, а также определить пути дальнейшего развития нашего Белозерского муниципального округа.

Подводя итоги работы за 2023-й год, можно отметить, что большинство намеченных задач Администрация Белозерского муниципального округа выполнила. Некоторые вопросы находятся в стадии решения.

Остановлюсь на главном.

В 2024 году продолжается специальная военная операция, которая стала определяющим вектором для принятия многих решений, как на уровне страны, так и в нашей Курганской области и в Белозерском муниципальном округе. Сегодня оказывается всесторонняя поддержка нашим защитникам и их семьям, проводятся акции взаимной поддержки.

С момента начала специальной военной операции жителями Белозерского муниципального округа было собрано и отправлено более 100 тонн гуманитарного груза.

В поддержку военнослужащих, участвующих в специальной военной операции организациями и неравнодушными жителями нашего округа в 2023 году были собраны денежные средства более 900 тыс. рублей. На данные средства были приобретены: автомобиль (УАЗ), тактические прицелы, бинокли, бензопилы, автомобильные инструменты, спальные мешки, перчатки, балаклавы, термобелье, сапоги, маскхалаты, костюмы маскировочные, медикаменты и предметы личной гигиены, одеяла и многое другое.

Учащимися образовательных учреждений Белозерского округа были написаны письма, нарисованы рисунки, которые были переданы нашим бойцам. Для помощи и поддержки наших ребят на территории Белозерского округа организован и действует волонтерский отряд «Мы вместе», который занимается плетением маскировочных сетей, нашлаемников, изготовлением армейского душа, окопных свечей и многим другим.

Всё вышеперечисленное доставлено нашим бойцам с гуманитарным конвоем Курганского Регионального Отделения «Народный фронт». За счет средств областного бюджета приобретены новогодние подарки детям военнослужащих. За счет средств местного бюджета закуплены подарки для семей военнослужащих.

В 2023 году продолжалось предоставление муниципальных мер по поддержке семей мобилизованных граждан: освобождение от родительской платы в детских садах, бесплатное питание детей, посещающих школы (5-11

классы), направление во внеочередном порядке детей в муниципальные образовательные организации, реализующие программы дошкольного образования.

Вклад каждого из нас в оказание поддержки военнослужащих и их семей очень важен в сложное для нашей страны время. Только наши совместные усилия, наша сплоченность помогают в достижении целей СВО.

Основная деятельность администрации была направлена на улучшение социально-экономической ситуации в округе, развитие социальной сферы, развитие инфраструктуры и создание условий по обеспечению нормальной жизнедеятельности населения Белозерского муниципального округа.

Население

По оперативным данным численность населения Белозерского муниципального округа на начало 2024 года составляет 12694 человека (на начало 2023 года – 12856 чел.)

Наблюдается естественная (- 143) и миграционная (- 19) убыль населения. Коэффициент рождаемости составил 8,9 (в округе родилось 119 человек), что превышает областной показатель (7,9%), к сожалению, коэффициент смертности 20,1 (число умерших – 257 человек, что в 2,2 раза превышает число родившихся) и превышает областной показатель (16,3%).

Рынок труда

Ситуацию на рынке труда Белозерского округа, наконец, 2023 года, в целом можно охарактеризовать относительной стабильностью, общим снижением численности безработных граждан и уровня безработицы. Численность обратившихся граждан за содействием в поиске подходящей работы за 2023 год – 267 человек (2022 год – 497 чел.) Численность зарегистрированных безработных граждан на 31 декабря 2023 года составила 29 человек (2022 г. – 91 чел.), уровень регистрируемой безработицы по численности рабочей силы – 0,4 % (областной показатель – 0,5 %).

Напряженность на 1 вакансию составила 0,6 (в 2022 году – 1,8). В течение года трудоустроено 192 человека, 10 человек прошли профессиональное обучение в рамках государственной программы «Содействие занятости», 29 человек было охвачено общественными и временными работами.

На проведение финансирования общественных работ в 2023 году выделено 515,88 тыс. рублей. В течение года заключено 15 договоров и привлечено к участию в общественных работах 21 человек. Средства направлены на благоустройство населенных пунктов (выкос травы, кустарников, уборка мусора), разбор бесхозных объектов, ликвидацию несанкционированных свалок, уборку кладбищ и общественных территорий.

Контрольный показатель по снижению неформальной занятости на 2023 год (55 чел.) выполнен на 105,4 %, легализовано 58 человек.

Доходы населения

Одним из основных критериев социально-экономического развития общества является уровень жизни населения. Продолжается постепенный рост заработной платы. Среднемесячная начисленная заработная плата работников организаций составила 37 513,80 рубля.

Размер средней заработной платы в муниципальных образовательных учреждениях:

- педагогические работники дошкольных образовательных организаций – 36778 рублей;

- педагогические работники общеобразовательных организаций – 41 589 рублей;

- педагогические работники организаций дополнительного образования детей (ДЮСШ и ДЮЦ) – 41 000 рублей.

Средняя заработная плата работников культуры – 38 250 рублей (работников ДШИ – 30 880 рублей, педагогических работников – 41 000 рублей).

Малое и среднее предпринимательство

Основную долю в структуре оборота товаров и услуг по крупным и средним организациям по-прежнему занимают обрабатывающие производства.

Промышленность Белозерского округа в основном представляют лесоперерабатывающие предприятия, четыре предприятия занимаются переработкой сельскохозяйственной продукции. Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг силами организациями округа на сумму 176,36 млн. рублей, или 25,3 % к уровню 2022 года.

По состоянию на 1 января 2024 года на территории округа зарегистрировано 39 предприятий, 217 индивидуальных предпринимателей, из них 27 – Главы К(Ф)Х. За год зарегистрировались 7 юридических лиц, 52 индивидуальных предпринимателя.

В округе сформировалась следующая структура предпринимательства:

- торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов – 32 %;

- сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – 23 %;

- строительство – 17%;

- транспортировка и хранение – 16%;

- обрабатывающие производства – 6%;

- деятельность профессиональная, научная и техническая – 4%;

- деятельность гостиниц и предприятий общественного питания – 2%;
- деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги – 2%;
- предоставление прочих видов услуг – 4%

Оборот организаций составил 1617,0 млн. руб., или 117,9 % к соответствующему уровню 2022 года.

Торговое обслуживание населения округа осуществляют:

- 89 объектов розничной торговой сети, оборот розничной торговли составил 630,00 млн. руб. или 109,9 % к уровню 2022 года;

- 7 предприятий общественного питания.

В бюджет округа от предприятий и индивидуальных предпринимателей поступило налогов всего на сумму 2 млн. 771,3 тыс. руб. (в 2022 году – 3 млн. 550 тыс. рублей).

С целью создания благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства реализуется муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Белозерском муниципальном округе».

В течение года в информационно-консультационный центр поддержки предпринимательства обратилось 57 человек, которым были оказаны консультационные услуги, из них девятнадцать заключили социальные контракты с органом социальной защиты населения Курганской области, в том числе 7 – на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности, 12 – на ведение личного подсобного хозяйства.

Благодаря поддержке на осуществление предпринимательской деятельности, предприниматели, смогли:

- открыть столярную мастерскую, швейную мастерскую, мини-пекарню;
- приобрести трактор и пресс-подборщик.

На выделенные средства, предприниматели закупили необходимое оборудование и технику.

Благодаря поддержке на ведение личного подсобного хозяйства, увеличилось домашнее подворье, было приобретено: 41 голова крупного рогатого скота, 1 лошадь.

Для содействия в реализации продукции в течение года были организованы тематические ярмарки («Масленица на Казачьем подворье», «Едем на Савин», «Михайловский торжок», «Новогодняя ярмарка»). В настоящий момент действует 4 универсальные ярмарки.

Инвестиции в основной капитал

В 2023 году на территории Белозерского округа реализовано 24 инвестиционных проекта на сумму 69,33 млн. рублей, создано 48 рабочих мест. Из них:

- открытие комплекса деревообработки (инициатор ООО «Курганстальмост Лес», инвестиции – 35 млн. рублей, 10 новых рабочих мест);
- открытие магазина «ММ Ивашковка» (инициатор АО «Тандер», инвестиции – 8,0 млн. руб., 6 новых рабочих мест);
- производство армянского лаваша (инициатор ИП Капанджян Армен Саргисович, инвестиции – 13,0 млн. руб., 9 новых рабочих мест).

В настоящее время на территории Белозерского муниципального округа реализуются 15 инвестиционных проектов на сумму 540,67 млн. рублей, предполагающих создание 103 рабочих места.

Предоставленные меры государственной поддержки в 2023 году на сумму 17,14 млн. рублей.

Заключены социальные контракты (самозанятые) – 4,43 млн. рублей.

В реестр в раздел «Планируемые» включены 9 проектов на сумму 209,5 млн. рублей, планируется создание 23 рабочих мест.

Муниципальные закупки

Одним из главных показателей работы администрации является обеспечение эффективности размещения заказов на выполнение работ для муниципальных нужд.

Всего за 2023 год Отделом закупок и правового сопровождения проведено 66 аукционов, 10 запросов котировок, с использованием модуля малых закупок 79. В течение года работа отдела была направлена на сокращение закупок продуктов питания для образовательных организаций путем заключения прямых договоров.

Бюджет Белозерского округа

Бюджет - это основной показатель развития муниципалитета, поэтому главной целью бюджетной политики являлось обеспечение максимально эффективного использования финансовых ресурсов и повышения качества управления муниципальными финансами.

Бюджет Белозерского округа за 2023 год по доходам исполнен в сумме 840,3 млн. рублей или 100,1% к годовым назначениям.

Собственные доходы поступили в сумме 106,1 млн. рублей или 105,3% к годовому плану. К уровню прошлого года собственные доходы Белозерского муниципального округа увеличились на 13 млн. рублей.

Расходы бюджета Белозерского муниципального округа за 2023 год составили 771,7 млн. рублей. На социально-культурную сферу направлено 633,6 млн. рублей или 82,1% от всех расходов бюджета.

На выплату заработной платы направлено 463,8 млн. рублей (с Госстандартом) или 60,1% от всех расходов. К уровню прошлого года расходы на выплату заработной платы увеличились на 42,0 млн. рублей или на 11%.

Ежегодно нашему муниципальному округу Департамент финансов доводит задание по направлению

собственных средств на выплату заработной платы и теплоэнергоресурсов. Низкий темп роста собственных доходов не позволяет в полном объеме выполнить свою долю обязательств по направлению средств на оплату первоочередных расходов. Так на выплату заработной платы с начислениями и оплату за теплоэнергоресурсы в 2023 году было направлено всего 32,6 млн. рублей или 84% от доведенного плана, что больше уровня прошлого года на 7,1 млн. рублей или на 29%. Всего на первоочередные расходы было направлено 30,7% от собственных доходов.

Кредиторская задолженность на 1 января 2024 года составила 14,6 млн. рублей или уменьшение к уровню 2022 года на 12,5 млн. рублей, в том числе:

- по коммунальным платежам – 1,9 млн. рублей (уменьшение на 4,8 млн. рублей);
- по начислениям на заработную плату – 0 млн. рублей (уменьшение на 2,0 млн. рублей);
- по прочим платежам – 18,7 млн. рублей (пени, судебные расходы, закупка товаров, работ и услуг для обеспечения нужд муниципальных учреждений и т.д.), уменьшение на 0,5 млн. рублей.

Еще одной из основных проблем бюджета Белозерского муниципального округа остается наличие недоимки по местным налогам. Финансовый отдел принимает участие в заседании комиссии по работе с недоимщиками. В 2023 году проведено 8 заседаний, дополнительно поступило в бюджеты всех уровней 4,6 млн. рублей. Недоимка в местный бюджет составила 4,6 млн. рублей, в том числе по земельному налогу 2,4 млн. рублей, по налогу на имущество – 1,2 млн. рублей, по НДФЛ – 0,8 млн. рублей.

В текущем году Администрация Белозерского муниципального округа продолжает работу по увеличению налоговой базы и сокращению расходов бюджета округа.

Основные мероприятия этой работы:

- выполнение программы приватизации муниципального имущества;
- контроль за своевременностью и полнотой поступления доходов от сдачи в аренду земельных участков и муниципального имущества;
- работа с недоимщиками по платежам в бюджет округа;
- оптимизация расходов на содержание муниципальных учреждений.

Имущество

Важную экономическую основу местного самоуправления также составляет муниципальная собственность, поэтому вопросы её формирования, эффективного управления и распоряжения ею стали приоритетными для администрации округа.

Одним из немаловажных ресурсов, которым обладает муниципалитет, является земля, доходы от использования земли, находящейся на территории муниципального образования в 2023 году, составили - 11,2 миллиона рублей, из них за использование земли, находящейся в государственной неразграниченной собственности, - 2,4 миллиона рублей и за земли, находящиеся в муниципальной собственности, - 8,8 миллиона рублей.

В прошедшем году ситуация сложилась следующим образом:

- проведено 12 аукционов на общую сумму 1,4 миллиона рублей, из них по 5 заключены договоры аренды земельных участков на общую сумму – 113 тысяч рублей и 3 по продаже земельных участков на общую сумму – 173 тысячи рублей;
- с муниципальными предприятиями и юридическими лицами заключено 14 договоров аренды земельных участков на сумму 147 тысяч рублей;
- заключено 62 новых договоров аренды земельных участков.

Заключено 6 соглашений о перераспределении земель на сумму 6,5 тысяч рублей (государственная неразграниченная собственность).

Утверждено 16 схем расположения земельных участков на кадастровом плане территории с постановкой их в Росреестре на государственный кадастровый учет по заявлениям граждан и юридических лиц. Согласно схеме-таблице размещения по упрощенному порядку выдано 44 разрешения на размещение линейных объектов, в том числе под объекты водоснабжения, водоотведения, энерго-, тепло- и газоснабжения и разрешений на использование земли без ее предоставления.

В 2023 году доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, составили 7,8 тысяч рублей – за найм жилых помещений и 348 тысяч рублей – за аренду нежилых помещений.

Реализовано муниципального имущества на сумму: 1,564 тысячи рублей. 6 жилых помещений приватизировано гражданами.

ЖКХ

Невозможно говорить о развитии территории, не акцентируя внимание на создании качественных условий проживания для населения. Жилищно-коммунальное хозяйство является основным направлением работы органов местного самоуправления округа, так как вопросы ЖКХ касаются каждого жителя.

В соответствии с «Региональной программой капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Курганской области» в 2023 году разработана проектно-сметная документация и начались работы по ремонту крыши в многоквартирном доме по ул. Ленина, 38, в с.Белозерское. Работы должны были завершиться в 2023 г., но по вине подрядчика сроки окончания работ перенесены на 2024 г. Аварийный жилой фонд в районе отсутствует.

На территории Курганской области действует программа «Развитие газоснабжения и газификации Курганской области на период 2021-2025 годы». В рамках данной программы планируется газифицировать 2024 году

населённые пункты с.Рычково, д.Редькино, д.Русаково, д.Говорухино, с. Кошкино Нижнетобольного территориального отдела. В 2025 году запланирована газификация с.Боровлянка, п.Стеклозавод, д.Тебенякское Северного территориального отдела. Также в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий Курганской области на период 2021-2025 годов» завершено строительство сетей газораспределения в с.Речкино, д.Екимово и д.Куликово.

На конец 2023 года в округе природным газом газифицировано 25 населенных пунктов, переведено на природный газ 15 котельных. Уровень газификации округа составляет по населенным пунктам 35 %, по домовладениям 49%. В соответствии с Поручением Президента РФ, жители уже газифицированных населенных пунктов округа имеют возможность подать заявление о заключении договора о подключении к сетям газораспределения в рамках социальной догазификации населенных пунктов. АО «Газпром газораспределение Курган» прокладывает газопроводы до границ земельных участков домовладений без привлечения средств граждан.

Для определенных категорий граждан предоставляются субсидии на приобретение газового оборудования в рамках программы социальной газификации. В 2023 году 27 домовладений провели газ за счет данной программы, воспользовались субсидией за счет федеральных средств в размере до 100 тыс. рублей.

В целях обеспечения устойчивого функционирования объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы, в Белозерском муниципальном округе, для прохождения отопительного периода 2023-2024 годов, своевременно были подготовлены 31 котельная. В том числе 15 котельных работающих на природном газе и 16 – на твёрдом топливе. Так же подготовлены к отопительному сезону имеющиеся тепловые сети. Отопительный период 2023-2024 годов начат 25 сентября 2023 года. Уральским управлением Ростехнадзора выдан акт готовности Белозерского муниципального округа к отопительному периоду. На данный момент все котельные Белозерского округа работают в штатном режиме.

В 2023 году произведен капитальный ремонт 230 м тепловых сетей от котельной до зданий образовательных учреждений в д.Большое Зарослое, д.Редькино и д.Мясникова. Стоимость работ составила 748,648 тыс. руб. Произведена замена трех газовых котлов в котельных Ягоднинской СОШ, Зарослинской ООШ и Камаганском СДК на сумму 676,428 тыс. руб. За счет средств областного бюджета установлены и запущены две блочно-модульные газовые котельные в с.Нижнетобольное для отопления школы и детского сада и одна в с.Скопино для отопления детского сада и СДК.

В Белозерском округе обеспечение питьевой водой населения осуществляется за счёт колодцев, скважин и центрального водопровода. Централизованное водоснабжение на территории осуществляется в селах Белозерское, Светлый Дол и Полевое, а также в д. Корюкина (41% от населения округа). В 2021 году было заключено концессионное соглашение по передаче «Имущественного комплекса объектов водоснабжения в с. Светлый Дол, с. Полевое, с. Белозерское, д. Корюкина Белозерского района Курганской области» обществу с ограниченной ответственностью «Аквасервис». В рамках инвестиционной программы ООО «Аквасервис» установил 30 автоматизированных водоразборных колонок под коммерческий отпуск воды в с.Белозерское и д.Корюкина и в дальнейшем реконструкция колонок будет продолжена.

В целях реализации региональной программы по обращению с твёрдыми коммунальными отходами продолжили разъяснительную работу с населением по предоставляемой услуге, о пользовании мусорными контейнерами, о предоставлении сведений региональному оператору, об оплате услуг физическими и юридическими лицами. Продолжили обустройство контейнерных площадок. Всего в 2023 году обустроено 106 контейнерных площадок для сбора ТКО.

В течение года специалисты отдела ЖКХ проводили на постоянной основе приём граждан и юридических лиц, обращавшихся для оформления документов по вопросам, касающимся градостроительной деятельности отдела по осуществлению строительства, переустройства и перепланировки помещений, выдача разрешений на строительство и ввод объектов в эксплуатацию, рассмотрение документов для выделения земельных участков под строительство, выдача градостроительных планов земельных участков, размещение конструкций наружной рекламы, признание жилых помещений непригодными для проживания, и другие вопросы.

Согласно данным Росреестра за год на территории округа поставлено на учет 28 жилых домов площадью 3290 кв. м (план - 2300 кв. м)

В рамках контроля содержания прилегающих территорий, на основании нормативных правовых актов, принятых в целях благоустройства территорий округа за 2023 год:

- направлено 5 предписаний нарушителям в сфере Правил благоустройства и озеленения территорий муниципального образования Белозерский муниципальный округ

- выдано 2 ордера на проведение земляных работ по прокладке водопровода и канализации.

В целях улучшения санитарного состояния, повышения уровня благоустройства территорий муниципального образования в округе проводились субботники с привлечением предприятий, организаций, жителей сел и деревень. Были проведены работы по уборке территорий, выпиловке аварийных деревьев, обрезке деревьев и кустарников, очистке малых архитектурных форм и т.д.

За прошедший год в отношении физических и юридических лиц административной комиссией вынесено 261 административное наказание в виде 130 предупреждений и 131 штрафа.

О дорогах

В 2023 году из дорожного фонда Курганской области в бюджет Белозерского муниципального округа поступило 20 323 240 рублей для выполнения работ на объектах дорожной деятельности. В соответствии с

муниципальными контрактами проведён ремонт асфальтобетонного покрытия участков улиц Рогачева, Попова, Калинина в с. Белозерское; улиц Молодежная и Доможирова в с. Скопино. Выполнено покрытие из щебня на улицах Перминова и Победы в с. Романовское. Обустроен тротуар на ул. Советская в с. Белозерское от ул. Солнечная до ул. Коммунаров.

В декабре были заключены муниципальный контракт с ООО «Байкал 2» и договор с ИП Соломатин А.Н. на производство работ по установке на автодорогах общего пользования местного значения светильников уличного освещения. В рамках заключенных соглашений подрядчики установили на улицах населенных пунктов округа 123 современных светодиодных светильников уличного освещения.

В 2023 году для выполнения работ по содержанию автодорог местного значения в населенных пунктах Центрального территориального отдела, приобретен трактор с необходимым навесным оборудованием. Это позволило проводить работы без привлечения наемной техники и значительно сократить расходы на содержание дорог.

Одним из важных вопросов является создание условий для обеспечения жителей поселений округа услугами связи. В 2023 году выполнены работы по прокладке оптоволоконна в с. Памятное, по улицам Кооперативная, Полевая, Строителей и частично по ул. Проектной в с. Белозерское.

Общественный транспорт

В 2023 году сложилась непростая ситуация по общественному транспорту, которая повлекла за собой внесение изменений в маршруты.

На сегодняшний день организовано 2 муниципальных маршрута по направлению Курган-Белозерское и Белозерское-Мокино.

Претензионно-исковая деятельность

В 2023 году администрацией продолжена работа по взысканию задолженности по следующим направлениям:

1. По арендной плате по договорам аренды земельных участков отправлено 8 претензий на общую сумму 336 тыс. рублей. В судебном порядке взыскивается задолженность на сумму около 80 тыс. рублей. В добровольном порядке погашена задолженность по аренде земельных участков на сумму 318 тыс. рублей.
2. По договорам социального найма муниципального жилищного фонда отправлено 17 претензий на сумму более 50 тыс. рублей. В период проведения претензионной работы в добровольном порядке погашена задолженность на сумму 122 тыс. рублей.
3. Продолжается претензионная работа с подрядчиками по заключенным ранее муниципальным контрактам.
4. В защиту иных нарушенных прав органа местного самоуправления подано 4 исковых заявления.

Агропромышленный комплекс

Базовой отраслью экономики округа, работа которой напрямую влияет на качество жизни населения и развитие сельских территорий выступает сельское хозяйство.

С целью поддержки агропромышленного комплекса округа реализуются муниципальные программы «Развитие агропромышленного комплекса в Белозерском муниципальном округе» и «Комплексное развитие сельских территорий Белозерского муниципального округа».

Производственную деятельность осуществляют 9 сельскохозяйственных организаций, 28 крестьянских (фермерских) хозяйств и более 5,3 тысяч личных подсобных хозяйств населения. Площадь сельскохозяйственных угодий составляет более 198 тыс. га. Площадь пашни 78,3 тыс. га, из которых используется 40,6 тыс. га или 51 %. Впервые за последние несколько лет сельхозтоваропроизводителям округа удалось довести площадь использования пашни до таких значений, перевалив за 50 %.

Объем производства сельхозпродукции в действующих ценах в 2023 году составил 279 млн. рублей, стоимость валовой продукции на 1 га пашни 8,354 тыс. рублей. Индекс производства сельскохозяйственной продукции в действующих ценах составил 80%. Продукции растениеводства произведено на сумму – 249,3 млн. рублей, животноводства – 25 млн. рублей

Сельхозтоваропроизводители всех форм собственности в 2023 году произвели 39,787 тыс. тонн зерновых культур, по сравнению с 2022 годом производство уменьшилось на 20%. Снижение производства зерновых произошло в связи с погодными условиями, засушливыми первыми месяцами лета. Средняя урожайность зерновых составила 14,6 ц/га в бункерном весе, и 13,4 ц/га в весе после доработке.

Наивысшую урожайность удалось получить коллективу КФХ Копылова С.В. (26,2 ц/га), КФХ Бояркина С.А. (19,6 ц/га), КФХ Кадочникова Ю.В. (урожайность 18,5 ц/га). Самый большой вклад в зерновую копилку нашего округа внесли хлеборобы ООО А/К «Куликов Родник», намолотив 6440 тонн хлеба или 16,2 %, при урожайности 14,0 ц/га.

Производство масличных культур в 2023 году уменьшилось на 23%.

В отрасли животноводства сельскохозяйственные предприятия произвели 101 тонна молока, скота и птицы в живом весе – 54 тонны.

Индекс производства продукции животноводства составил 80%. Снижение производственных показателей по сравнению с прошлым годом произошло в связи с уменьшением поголовья КРС.

Образование

Сфера образования – важнейшее и приоритетное отраслевое направление в работе органов местного

самоуправления, так как очень важно, в каких условиях учатся и воспитываются наши дети.

Муниципальная система образования Белозерского муниципального округа представлена 19-ю образовательными организациями, из них 8 средних школ, 5 основных школ, 1 начальная школа, 4 детских сада, 1 учреждение дополнительного образования.

Продолжено исполнение поручения Президента РФ по обеспечению бесплатным горячим питанием школьников 1-4 классов. В 2023 году на эти цели направлено более 7 млн. рублей средств федерального и областного бюджета.

Горячим питанием охвачено 714 учеников начальной школы. Всего охвачено горячим питанием 100 % учащихся 1-11 классов. Общий объем средств, направленных на организацию питания различных категорий школьников в 2023 году, составил 8,57 млн. рублей.

Главной оценкой качества общего образования является государственная итоговая аттестация выпускников 9 и 11 классов. По итогам аттестации 2023 года 100% выпускников 11 классов школ округа получили аттестаты о среднем общем образовании и 98 % выпускников 9-х классов получили аттестаты об основном общем образовании (3-ое получили неудовлетворительный результат на ГИА). Необходимо отметить, что 2 выпускника 11 классов удостоены федеральной медали «За особые успехи в учении» (Серков Никита и Григорьева Татьяна).

В рамках Президентской программы по капитальному ремонту школ в 2023 году проведен капитальный ремонт здания Ягоднинской СОШ стоимостью 73 млн. рублей, включая оснащение современным оборудованием данного образовательного учреждения. Кроме того, открыли свои двери после капитального ремонта 3 общеобразовательные школы: Памятинская СОШ, Светлодольская СОШ и Стеклозаводская СОШ, где также в рамках национального проекта «Образование» в 2023 году были созданы условия для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды, получено оборудование для обеспечения образовательного процесса с применением современных компьютерных и инновационных технологий. Кроме того, на базе Стеклозаводской СОШ в рамках федерального проекта «Современная школа» открыт центр образования естественно -научной и технологической направленности «Точка роста».

Для организации ежедневного подвоза школьников Першинской СОШ в 2023 году парк школьных автобусов пополнился пассажирским автобусом ПАЗ.

Немаловажную роль играет реализация мероприятий летней занятости школьников. В летнюю оздоровительную кампанию было оздоровлено 598 детей. Отдыхали дети на базе 4 образовательных организаций (МКОУ «Белозерская СОШ им. Коробейникова», МКОУ «Першинская СОШ», МКОУ «Боровская СОШ» (с. Романовское), МКОУ «Рычковская ООШ»). Продолжительность смены 15 дней. Стоимость питания одного ребенка в ЛДП составляла 111 рублей в день.

В загородных лагерях Курганской области по квоте отдохнули 30 детей. Кроме того, в 2023 году в бюджете Белозерского муниципального округа были предусмотрены средства в размере 40 тыс. рублей на трудоустройство 70 несовершеннолетних граждан, в том числе состоящих на учете в органах внутренних дел, комиссии по делам несовершеннолетних, внутришкольном учете.

Набирает свои обороты и местное отделение Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия», юнармейские отряды созданы уже в 7 школах (МКОУ «Белозерская СОШ им. Коробейникова», МКОУ «Светлодольская СОШ», МКОУ «Першинская СОШ», МКОУ «Ягоднинская СОШ им. Петрякова», МБОУ «Памятинская СОШ», МКОУ «Боровская СОШ», Зарослинская ООШ, филиал МКОУ «Светлодольская СОШ») с охватом 180 обучающихся. В областном конкурсе местных отделений 2023 года наше отделение заняло 5-е место.

На базе 9 школ созданы и активно занимаются профилактикой дорожно-транспортных происшествий отряды ЮИД – юных инспекторов дорожного движения. Отряд ЮИД МКОУ «Стеклозаводская СОШ» - победители муниципального конкурса, заняли 7-е место в области.

В текущем году в округе дан старт деятельности Российского движения детей и молодежи «Движение Первых» - созданы первичные отделения движения на территории округа. В результате в рамках деятельности движения дети разных возрастов имеют возможность проявить себя, участвуют в различных мероприятиях, как на уровне нашего округа, так и за его пределами.

На базе 9 общеобразовательных организаций созданы и действуют школьные спортивные клубы с охватом 635 детей.

Кроме того, в 2023 году все средние общеобразовательные школы присоединились к реализации федерального проекта «Биатлон в школу, биатлон в ГТО, биатлон в колледж» и получили 22 мобильных комплекса для биатлона. Проведены уже первые муниципальные соревнования по биатлону.

Важную роль в образовательном процессе играет профориентационная деятельность. Все образовательные организации являются участниками всероссийского проекта «Билет в будущее», нацеленного на раннюю профессиональную ориентацию школьников. В рамках данного проекта один раз в неделю проводятся занятия, профпробы.

В планах открытие инженерного класса. С огромным интересом ребята МКОУ «Першинская СОШ» приняли участие в образовательном туре «Молодые инженеры Курганской области» с посещением предприятия «Кургандормаш».

В 2023 году 273 (15,3%) обучающихся приняли участие в региональных, всероссийских и в международных интеллектуальных и творческих конкурсах, спортивных соревнованиях. Из них 102 (37,4%) стали призерами и победителями.

В региональном конкурсе на лучшую работу школьного лесничества - школьное лесничество «Боровское» МКОУ «Боровская СОШ» заняло первое место, и приняли участие в VII Всероссийском съезде школьных лесничеств.

С 1 сентября в целях усиления воспитательной функции образовательных организаций введены новые должности советников директоров школ по воспитательной работе в 2-х школах нашего округа (Белозерское и Памятное).

2023 год в стране был объявлен Годом педагога и наставника. Но это не значит, что с его завершением системе образования будет уделяться меньше внимания. Как отметил на заседании Государственного совета Президент страны Владимир Владимирович Путин, Год педагога и наставника – это старт большой работе всей государственной машины и общества на многие годы вперед.

Здравоохранение и социальная защита населения

Одним из шагов на пути к созданию условий для охраны здоровья населения округа является обеспечение доступности медицинских услуг. И несмотря на то, что система здравоохранения имеет областную принадлежность, мы не можем не обсудить проблемы и достижения в данной сфере.

По информации филиала ГБУ «Курганская областная больница №2» за год план диспансерных осмотров определенных групп взрослого населения выполнен на 54,9% (план – 3115, факт – 1709), углубленной диспансеризации - 54,9% (план – 952, факт – 523), профилактических осмотров - 75,3% (план – 1237, факт – 931).

Филиал участвует в реализации 6 региональных проектов в части национального проекта «Здравоохранение» и 3-х проектов в части национального проекта «Демография». Проводимые мероприятия направлены на стабилизацию демографической ситуации (повышение рождаемости и снижение смертности населения), улучшение качества, доступности медицинской помощи и комфортности пребывания в медорганизации.

В 2023 году в рамках реализации национального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» планируется ремонт в помещениях фельдшерско-акушерских пунктов в с.Скопино и с.Нижнетобольное, строительство 3 модульных ФАПов (с.Баярак, д.Редькино, д.Мясниково).

По линии социальной защиты в 2022 году обратилось на предоставление мер социальной поддержки 3286 человек. Ежемесячное пособие на детей получают 1200 семей Белозерского муниципального округа.

С января 2022 года социальную помощь на основании социального контракта получили – 64 жителя округа, из них: 40 человек заключили контракт по поиску работы; 5 на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности; 16 человек на ведение личного подсобного хозяйства и 3 гражданина на осуществление иных мероприятий.

Культура

Немаловажную роль играет деятельность учреждений культуры, которая направлена на достижение максимальной доступности культурных благ для всех жителей Белозерского округа.

Сеть учреждений культуры Белозерского округа включает 2 юридических лица муниципального уровня: МБУ «Белозерский ЦК», МБОУ ДО «Белозерская ДШИ».

МБУ «Белозерский центр культуры» включает 48 структурных единиц, из них количество культурно-досуговых учреждений – 25 ед., библиотек – 20 ед., музеев – 1 ед., культурных центров – 2 ед. (Савин и Казачья Усадьба).

В отрасли культура работает 88 штатных сотрудника, укомплектованность квалифицированными кадрами составляет 86 % (в прошлом 82%)

В настоящее время 4 человека обучаются в высших и средних профессиональных учебных заведениях. 50 человек прошли курсы повышения квалификации, в т.ч. в рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура».

Для населения округа проведено 13 224 культурных мероприятия. Число посетителей составило 350089. При учреждениях культуры функционирует 240 клубных формирований, в них 2679 участников. Организованным досугом охвачено 16,1 % населения округа. Культурно-досуговыми учреждениями проведено 8132 мероприятий, посещений – 173 044 ед.

5 творческих коллективов округа имеют звания «народный» и «образцовый».

Охват населения Белозерского муниципального округа библиотечным обслуживанием составляет - 62 % на 5 ед. больше чем в 2022 году. Книговыдача составила 23 3461 единица. Число посещений составило 16 9812. На приобретение литературы израсходовано 20004 рубля

Посещаемость музея составила 7953 чел.

В 2023 году музей проводил свою деятельность через выездные выставки, (ремонт здания музея), которые посетило 4 700 чел. Процент охвата населения музейным обслуживанием составляет 61,8 %. Причина снижения показателей переезд музея из старого в новое здание.

В рамках туристического маршрута «Малый край – большая история» и организации событийных мероприятий в округ привлечено 14 000 туристов.

Значимый вклад в воспитание детей вносит Белозерская детская школа искусств, где в настоящее время обучается 265 учащихся на четырех отделениях. Охват художественным образованием детей от 7 до 15 лет составляет 12,2%. Детей от 5 до 18 лет – 9,8 %.

В областном банке одаренных детей состоит 43 ребенка из Белозерского округа. Трое обучающихся ДШИ получили звание «Юные дарования Зауралья». Воспитанник ДШИ по итогам конкурсного отбора принял очное

участие в Международном детском форуме в г. Москва. В 2023 году пять выпускников школы стали студентами Областного колледжа культуры и Областного музыкального колледжа им. Д.Д. Шостаковича.

Учреждения культуры приняли участие в 69 конкурсах и фестивалях различного уровня, в результате – 138 лауреатов и дипломантов

На территории округа проведены областной праздник широкой масленицы и фестивальные мероприятия: Областная сельскохозяйственная ярмарка «Михайловский торжок»; Областной ретро-фестиваль «Малиновка»; Областная «Новогодняя ярмарка». Также состоялся традиционный районный фестиваль народного творчества «Едем на Савин», на мероприятиях побывало 14 000 туристов.

В 2023 году в рамках нацпроекта «Культура» проведен капитальный ремонт здания для Белозерского краеведческого музея и закуплено новое оборудование, направлено более 23 млн. рублей. Проведено оснащение Белозерской детской школы искусств музыкальным и современным учебным оборудованием на сумму более 4 млн. рублей. Школа получила Президентский гранд в размере 500 000 рублей за проект «От песчинки до крынки», закуплено оборудование, подготовлены специальные мастерские, открыта «Гончарная мастерская».

В рамках партийного проекта «Культура малой Родины» 2,5 млн. рублей направлены на укрепление материально-технической базы и модернизацию учреждений культуры. В Боровлянском и Чимеевском СДК открыты творческое пространство и игровая комната, обновлена мебель, закуплено игровое оборудование, в Памятинском и Новодостоваловском СДК обновлено оборудование. Также средства направлены на благоустройство и развитие Этнокультурного центра «Савин» и комплекса «Казачья Усадьба».

Памятинский СДК получил субсидию 110 тыс. рублей в рамках национального проекта «Культура», областного конкурса «Лучшее учреждение культуры, находящееся на территории сельских поселений». Средства направлены на приобретение музыкального оборудования, мебели, пополнение книжного фонда.

СПОРТ

Основной целью работы в области физической культуры и спорта является привлечение жителей нашего округа к занятиям физкультурой и спортом и приобщение к здоровому образу жизни. Главной задачей органов местного самоуправления округа в этом направлении деятельности является развитие физической культуры и спорта, в первую очередь, среди детей и молодежи.

В рамках национального проекта «Демография» регионального проекта «Спорт – норма жизни» в 2023 году была открыта спортивная площадка для выполнения нормативов ГТО. Площадка оснащена современными тренажерами для сдачи ГТО.

В 2023 году белозерские спортсмены приняли участие в 32 спортивных соревнованиях различного уровня, это кубки, открытые первенства, областные и зональные спортивные соревнования, фестивали. В результате получено 41 призовое место: 15 - III мест, 17 – II мест и 9 – I мест.

Основной вклад в завоевание медалей внесли следующие виды спорта: самбо, гиревой спорт и баскетбол.

В течение года нашим спортсменам присвоено 15 разрядов.

Доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составила 58,2 % от общей численности населения округа (2022 г. – 43,5 %).

В рамках внедрения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в округе к выполнению нормативов приступили 384 человека или 15,2%, из них 298 или 77,6% выполнили нормативы комплекса ГТО.

В областном рейтинге деятельности муниципальных центров тестирования по итогам 2023 года округа находится на 16 месте из 26 МО.

Работа по улучшению качества оказания муниципальных услуг

В Администрации округа продолжается работа по совершенствованию организации предоставления муниципальных услуг населению. В настоящее время информация о 41 муниципальной услуге в актуальной редакции размещена на Портале государственных и муниципальных услуг (Портал Госуслуг). В электронном виде имеется возможность получить 29 услуг. Для этого с ГБУ МФЦ заключено соглашение о взаимодействии.

Оформленные заявителями обращения через Портал Госуслуг, в дальнейшем обрабатываются специалистами Администрации Белозерского округа с помощью специального ресурса – Платформы государственных сервисов. Получение муниципальных услуг в электронном виде – важное направление работы Администрации Белозерского округа на ближайшее время.

Организация работы с письменными и устными обращениями граждан и организаций

В 2023 году в органы местного самоуправления Белозерского муниципального округа (в т.ч. территориальные отделы) поступило 150 письменных обращений от граждан муниципального образования (в 2022 году - 92). Из них 59 обращений непосредственно в Администрацию Белозерского округа. Коллективных обращений – 7 (в 2022 году - 6).

Жители округа активнее стали использовать электронные ресурсы. На сайте Администрации Белозерского муниципального округа работает интернет-приемная, куда поступают обращения граждан, направленных в электронном виде. Чаще через интернет-приемную обращаются граждане из других регионов страны. В 2023 году через данный ресурс поступило 27 обращений (в 2022 году - 42), всем заявителям был дан ответ по электронной почте в установленный срок.

В Администрации Белозерского округа ведется работа по решению проблемных вопросов, обозначенных

пользователями социальных сетей. В 2023 году поступило 169 обращения (в 2022 году - 142), которые оперативно были рассмотрены и в кратчайшие сроки даны ответы.

Через платформу обратной связи (ПОС) поступило 7 обращений (в 2022 году - 14). Услугами регионального ресурса «Обратись» воспользовались 3 человека (в 2021 году - 9).

По-прежнему в общем потоке обращений граждан значительную долю занимают обращения по уличному освещению, ремонту муниципальных учреждений и автомобильных дорог, эксплуатации центрального водопровода и тарифах на воду, благоустройству.

Исполнение переданных государственных полномочий Российской Федерации в области регистрации актов гражданского состояния

Исполнение переданных государственных полномочий Российской Федерации в области регистрации актов гражданского состояния на территории муниципального образования осуществляет Отдел ЗАГС.

За 2023 год в Белозерском районе зарегистрирован 431 акт гражданского состояния, в том числе 93 – о рождении детей, 37 – об установлении отцовства, 202 – о смерти, 49 актов о заключении брака, 46 – о его расторжении.

Специалистами отдела проведено 1877 мероприятий в рамках оказания бесплатной юридической помощи, это консультирование граждан лично, по телефону, письменные обращения. Совершено 1627 юридически значимых действий. Через Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций) было принято 34 заявления.

Исполнение переданных государственных полномочий Курганской области по опеке и попечительству

На учете в секторе по опеке и попечительству на 31 декабря 2023 года состояло 105 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, из них 36 детей – сирот. В приемных семьях воспитываются 82 ребенка, в опекаемых семьях – 23 ребенка.

За год выявлено 10 детей, оставшихся без попечения родителей, из них 3 детей отобраны в связи с угрозой жизни и здоровья.

Жилыми помещениями на конец 2023 года подлежат обеспечению 63 человека, из которых от 18 лет и старше – 26 человек, от 14 до 18 лет – 37 человек. В 2023 году 8 человек обеспечены жильем.

Исполнение полномочий по вопросам пожарной безопасности

На территории Белозерского муниципального округа обстановка с пожарами за 2023 год, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (АППГ), характеризовалась как более стабильная:

- зарегистрирован 71 пожар (за 2022 год - 86);
- погибло при пожарах 2 человека (за 2022 год - 7);
- зарегистрировано 31 горение сухой травянистой растительности (АППГ - 29) на общей площади 283,11 га.

Для сохранения жизни людей на случай возникновения пожара за минувший год приобретено и установлено 100 автономных пожарных извещателей в семьях, относящихся к категориям наиболее подверженным возникновению пожаров. Еще 95 устройств закуплены уже в этом году.

Для защиты населения и территорий от пожаров:

В населенных пунктах оборудовано 15 пирсов с твердым покрытием для забора воды из противопожарных водоемов, затраты составили более 400 тыс. рублей.

Углублены 9 водоемов для целей водозабора, установлены 4 емкости объемом 25-30 куб.м. (д.Кирово, д.Березово, д.Юрково, с.Усть-Суерское), затраты составили 470 тыс. рублей. В наступившем году приобретены еще 2 такие емкости в деревни Масляное и Орловка.

Все населенные пункты, где проживают жители округа, а это 65 населенных пунктов, оборудованы минерализованной противопожарной полосой более 10 метров (площадь опашки – 200 га).

Затраты по опашке и окашиванию населенных пунктов округа за 2023 год составили около 2 млн. рублей.

В ближайшее время планируем закупить для территорий округа триммеры, дополнительно сенокосилки, пилы на сумму более 1 млн. рублей.

В конце 2023 года на безвозмездное пользование переданы технические средства оповещения из состава Региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения Курганской области с правом использования оборудования, в том числе и для решения задач Муниципальной автоматизированной системы централизованного оповещения (далее – МАСЦО) на сумму более 800 тысяч рублей.

Электрические сирены С-400 и блоки управления размещены в с.Белозерское на ПСЧ №21 МЧС России и Администрации Белозерского округа.

В этом году уже ведутся работы по монтажу автоматизированной системы централизованного оповещения в населенных пунктах: Боровлянка, Першино, Светлый Дол, Корюкина, Памятное. Еще в 16 населенных пунктах округа установка сирен запланирована на 2-й и 3-й квартал этого года. За счет местного бюджета приобретены еще 9 таких устройств и уже монтируются в населенных пунктах округа. Эти сирены будут интегрированы в муниципальную и региональную системы оповещения.

За 2023 год разобрано и вывезены 25 бесхозных домов, заросших бурьяном и представляющим пожарную опасность для населения. Обесточено от электричества 170 неэксплуатируемых длительное время дачных строений и нежилых домов, работа в этом направлении будет продолжена.

Администрацией округа в целях незамедлительного оповещения населения о чрезвычайных ситуациях

(пожары, наводнение и т.д.), через рассылку СМС сообщений, заключены Соглашения с 4 операторами сотовой связи: МТС, Теле-2, Билайн, Мегафон.

Много задач еще предстоит решить в этом направлении, но начало уже положено.

Заключение

Подводя итоги работы за прошедший год, сегодня я могу сказать, что в течение года нам удалось положительно решить многие вопросы, но и не могу не сказать о том, что остается ряд задач, над которыми предстоит работать.

По-прежнему остается проблема с обустройством контейнерных площадок, которые являются муниципальной собственностью.

Также на территории округа ежегодно увеличивается количество мест несанкционированного размещения отходов (свалок), которые должны ликвидировать органы местного самоуправления. Данные мероприятия требуют дополнительных средств местного бюджета. Совместно с территориальными отделами в 2024 году будут начаты мероприятия по ликвидации свалок.

В райцентре в связи с износом теплотрассы назрела необходимость замены тепловых сетей. На 2024 год выделены средства из областного бюджета на капитальный ремонт теплотрассы в сумме 10 млн. рублей. Прорабатывается вопрос по переоборудованию двух котельных с твердого топлива на газ в с. Рычково и д. Редькино. Предварительная стоимость установки составляет около млн. рублей, соответствующая заявка направлена в Департамент образования и науки Курганской области с целью рассмотрения возможности о выделении средств.

Остается актуальной проблемой внутрирайонных пассажирских перевозок.

2024 год также будет насыщен мероприятиями и проектами, которые предстоит реализовать - продолжение реализации проекта по социальной догазификации, ремонт поселковых дорог и много других задач, которые мы не обойдем стороной.

Безусловными ориентирами в работе органов местного самоуправления Белозерского муниципального округа будет выполнение указов Президента Российской Федерации и задач, поставленных Губернатором Курганской области. Наша главная задача на сегодня - продолжать решать проблемы населения и его жизнеобеспечения, сосредотачивая усилия на выполнении важнейшей задачи – повышении качества жизни людей, обеспечить дальнейшее комплексное социально - экономическое развитие Белозерского муниципального округа.

Позади еще один год напряженной работы. Не всё, но многое нам удалось сделать в нем. Достиagnутые округом успехи – это результат упорного и эффективного труда руководителей, специалистов, трудовых коллективов и активных жителей. В этой связи выражаю свою признательность жителям округа, всем своим коллегам, депутатам, руководителям предприятий и учреждений, предпринимателям, начальникам территориальных отделов, общественным организациям за взаимодействие и сотрудничество.

Благодарю Вас за внимание!

Учредители: Администрация Белозерского муниципального округа, Дума Белозерского муниципального округа	Подписано в печать: 19.04.2024 Тираж: 60 экз. Распространяется бесплатно.
Издатель: Администрация Белозерского муниципального округа	Главный редактор: Богданова Н.А.
Адрес учредителя (издателя): 641360, Курганская область, с. Белозерское, ул. К. Маркса, д.16.	Отпечатано: Администрация Белозерского муниципального округа.
Телефон: 8 (35-232) 2-77-81	641360, Курганская область, с. Белозерское, ул. К. Маркса, д.16.